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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:91 Generationsväxling av småskaligt jordbruk i Norrlands inland

I Östersunds-Posten kan man läsa om en familj som bedriver kött- och 
mjölkproduktion på sin gård i Åre kommun. Familjen vill generationsväxla till 
ena dottern. I och med den förändringen vill de avverka en del av sin skog. Allt 
såg okej ut tills det visade sig att det hade gjorts fynd av markering av tretåig 
hackspett på området, och därmed godkände inte Skogsstyrelsen avverkning.

Familjen har nu fått ett totalt avverkningsförbud på 38 hektar av den mark de 
ansökt om avverkning på. Ytterligare ett område omfattas av delvis 
avverkningsförbud, och två områden har avverkningsförbud till dess att 
resultatet av vissa inventeringar har redovisats. 

– Vi är småbönder som vill bedriva lantbruk som inte tär på miljön, men det 
verkar inte gå. Vi har alltid varit rädda om skogen – inte velat röra den för att 
ha en stabil plattform att stå på. Skog kan liknas med bankmedel ståendes på 
rot. Helt plötsligt har man inget att ta av. Man är dränerad på kapital, säger 
pappan i Östersunds-Posten.

Verkligheten för många småskaliga bönder i Norrlands inland är att det knappt 
går att bedriva jordbruk utan ett aktivt skogsbruk. Kapitalet finns i skogen..

Verkligheten är också att jordbruket är i behov av generationsväxling, annars är 
risken att vi får färre jordbruk i vårt land.

Verkligheten är att vi behöver mer produktion så att vi får mer svenskt på 
tallriken, mer svenskt i glasen och mer svenskt i tanken för att öka vår 
försörjningsförmåga och beredskap.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till 
landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Vilka initiativ är ministern beredd att ta för att generationsväxling av jordbruk 
som är beroende av aktivt skogsbruk ska kunna genomföras?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-06
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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………………………………………

Anna-Caren Sätherberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


